

李克强同德国总理默克尔举行中德总理年度会晤时强调

创新合作 双向开放 推动中德全方位战略伙伴关系再上新台阶

新华社柏林5月31日电（记者尚军 王蕾）当地时间5月31日下午，国务院总理李克强在柏林总理府同德国总理默克尔举行中德总理年度会晤。

李克强表示，中德关系发展迅速，日臻成熟。两国高层交往密切，贸易投资快速发展，人文交流有新的开拓。在当前国际形势不确定因素依然较多、“逆全球化”思潮和保护主义倾向抬头等背景下，中德应继续秉持相互尊重、平等相待，巩固互信，深化合作，密切交流，促进贸易投资自由化便利化，维护世界贸易组织规则，以中德关系与合作的稳定性应对

外部的不确定性，共同为地区和世界注入稳定、合作、发展的积极信号。

李克强指出，中德经济互补性强，利益契合点多，合作潜力巨大。中方愿将“中国制造2025”与德国“工业4.0”等发展战略更好对接，相互平等开放，把合作蛋糕做大，深化制造业、能源、航空、创新、中小企业等合作。希望德方为中国自主研发制造的大飞机C919取得欧盟适航认证提供支持。加强教育、文化、旅游等合作，进一步便利人员往来。中方支持德方主办好今年二十国集团领导人峰会，愿携手推进全球经济治理，促进世界经济强劲、可持续、平衡

增长。

李克强强调，中国与欧盟是全面战略伙伴，中方始终支持欧洲一体化的进程，乐见欧洲团结、繁荣、稳定，这将有利于推进世界多极化和经济全球化。

默克尔表示，德国是中国可靠的合作伙伴，两国关系十分强劲，合作良好。当前国际形势下，德中保持密切高层对话十分重要。德方愿同中方本着互利双赢的精神，进一步加强贸易投资、金融、新能源汽车、医疗、人文等领域的交流与合作，落实好德国“工业4.0”战略与中国制造2025”的对接，在二十国

集团框架内扩大合作。德方高度赞赏中方支持欧洲一体化的立场，期待第十九次欧盟—中国领导人会晤取得成果。

双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

会晤前，默克尔在总理府广场为李克强举行隆重欢迎仪式。当李克强抵达时，默克尔前往迎接并共同登上检阅台。军乐队高奏中、德两国国歌。李克强在默克尔陪同下检阅了仪仗队。中、德两国国旗在广场上空迎风飘扬。

万钢、周小川以及德国副总理兼外长加布里尔等参加会晤。

中央军委印发新修订的《军队贯彻执行〈中国共产党纪律处分条例〉的补充规定》

新华社北京6月1日电（魏存海 赵志刚）中央军委日前印发新修订的《军队贯彻执行〈中国共产党纪律处分条例〉的补充规定》（以下简称《补充规定》），自发布之日起施行。

《补充规定》深入贯彻习主席系列重要讲话精神，落实全面从严治党、依法治军从严治军要求，对军队中的党组织和党员违纪行为的处分作出具体规范。《补充规定》的发布实施，对军队各级更好贯彻《中国共产党纪律处分条例》，深入推进军队党风廉政建设和反腐败斗争，具有重要意义。

《补充规定》共20条，围绕党纪戒尺要求，结合军队实际，开列违纪行为负面清单，重在立规明矩。

坚持把严明政治纪律放在首位，对发表错误政治言论、贯彻中央军委命令指示消极懈怠、损害军队形象等行为作出处分规定，确保部队高度集中统一和纯洁巩固。紧贴军队特点，对违反中央八项规定和军委十项规定精神、违背党委统一的集体领导下的首长分工负责制、侵犯官兵合法权益、损害群众利益等行为的处理作出严肃规范，充分体现党纪的刚性、严肃性和约束力。聚焦能打仗、打胜仗，对训风演风考风不端正、战时或执行重大军事行动中违纪行为的处理作出明确规定，为提高部队战斗力提供有力纪律支持。

德国总理默克尔表示

德方支持欧盟履行《中国加入世界贸易组织议定书》第15条条约义务

新华社柏林6月1日电（记者陈二虎 王蕾）当地时间6月1日上午，国务院总理李克强同德国总理默克尔共同会见记者。

李克强表示，德国是中国在欧盟的重要合作伙伴，双方高层交往频繁，贸易、投资、人员往来等都在快速增长。在当前世界不确定、

不稳定因素增加的背景下，中德都主张奉行多边主义，维护现行国际体系，遵守国际关系准则以及包括世界贸易组织（WTO）规则在内的各国达成的共识，支持贸易投资自由化便利化。欧盟应当履行《中国加入世界贸易组织议定书》第15条条约义务，在针对贸易不公

平制定有关新规则时也应遵循WTO原则。

默克尔表示，德中双方都认可基于规则的国际贸易，支持WTO原则和规则。李克强总理访德期间，我同他讨论了《中国加入世界贸易组织议定书》第15条问题。德方认为，欧盟应履行条约义务，致

力于找到符合WTO规则、对各国一视同仁、对中国非歧视性的解决方案。希望欧中之间的双边投资协定谈判取得积极进展。

李克强对默克尔表示德国支持欧盟履行《中国加入世界贸易组织议定书》第15条条约义务表示赞赏。

中宣部文化部教育部财政部携手推进戏曲教育工作

新华社北京6月1日电（记者周玮）为夯实戏曲艺术传承发展基础，加强学校戏曲专业人才培养，健全学校教育与院团传习相结合的人才培养体系，中宣部、文化部、教育部、财政部日前出台关于新形势下加强戏曲教育工作的意见。

意见提出，力争在“十三五”期间，基本建立主要剧种与院校戏曲专业相对应、戏曲人才需求和戏曲教育培养相平衡、职业教育和职业教育衔接、学校教育与戏曲艺术表演团体传习相结合的戏曲人才培养体系，健全戏曲专业优秀后备人才早期发现、选拔和培养机制及戏曲教育质量评估督查制度，统筹艺术院校戏曲专业教学和展示活动，着力支持基层戏曲院团发展，加强地方人才培养，推动形成符合戏曲艺术人才培育规律、适应戏曲行业发展需要的戏曲教育新模式，为戏曲传承发展提供强有力的人才支撑。

意见提出七项主要任务：优化戏曲专业结构布局、完善戏曲人才培养体系、创新戏曲人才培养模式、鼓励院团深度参与实践教学、积极推进招生与用人一体化、建立健全戏曲教育质量评价机制、搭建平台展示教育教学成果。

意见明确，各级宣传部门及文化、教育行政部门要切实承担起发展戏曲教育的主要责任，将戏曲教育纳入发展规划，制定配套政策措施，抓好具体实施，建立督导制度，做好政策落地工作；各级宣传部门及文化、教育、财政行政部门要加强与发展改革委等相关部门的沟通协调，推动加大对戏曲教育扶持，拓宽经费筹措渠道，引导社会力量加大对戏曲教育的投入、捐赠；健全师资队伍，建立健全戏曲专业教师资格标准和专业标准。

党湾村里的大忙人

经济日报·中国经济网记者 姜帆



楼，基本上都是打工挣来的！目前，后坝组村民的人均收入从2011年的4000元增加到10000元以上，高于全村人均8600元水平。

“后坝的党小组组长吴波不起来，说话好使，一个微信捐款一夜可达13万多元。”村民们这样介绍道。2015年2月10日，吴波组建了一个“后坝和谐大家庭”微信群，群建好不久就办了件大好事。看到村民们很渴望有个活动场地，吴波便在群里发了这样一句话：“我们在外打工的也要为家乡脱贫工作做贡献，大家捐钱出资修个休闲娱乐的广场如何？”没想到，微信刚一发出，群里就热闹起来。群里在外打工的村民积极响应：9999元、8888元、7777元、6666元、5500元……那一夜，仅群里就筹集资金13万多元。吴波兴奋得一夜没睡着。第二天一大早，他就召集党小组成员成立了“后坝广场修建领导小组”，广场工程迅速开工。干活的师傅没地方吃饭，吴波妻子朱俊凤便承担了义务免费提供餐食的工作，一个广场修下来，吴波一家至少给400人次提供了饭食。

吴波总是精打细算，从不乱花集资的钱。每次进城或到镇上买材料、请师傅，吴波都是自己开车带村里的人一起去，几个人吃饭，吴波自掏腰包，油费等也是他自己出，从来没报过账。

今年年初，他看到邻居吴万贵想种烤烟，便把自家的40亩烤烟订单中的20亩转给了他。这一项就会让他家少收入5万元左右。

村民们都说，吴波看似忙忙碌碌的背后，是他的责任感。他心里装着太多的爱，爱这片土地，爱这片土地上的父老乡亲，愿意为他们奉献一切。

靶向治疗贫困“骨节痛”

——河北盐山县113个驻村扶贫工作点对点拔“穷根”

本报记者 瞿长福 胡英华

底，盐山县有贫困人口3568户、5719人，贫困发生率仅为1.34%，但这些贫困人口中无劳动能力的占贫困户总数的37.95%，即使有劳动能力的，很多也无法离村就业。与原来的区域贫困、整体贫困需要“输液输血”强身相比，现在主要是“骨节”“指头”疼痛，需要“穴位针灸”“靶向治疗”。

在这一背景下，盐山县2016年制定了脱贫攻坚工作法，要求以113个贫困村、3568户贫困人口为主战场，组建113个驻村工作组，围绕“四做八扶”扶贫战略，实施基础、产业、就业、教育、医疗健康、金融、社会保障兜底、社会力量对口、党建等“八大”脱贫攻坚行动。今年春节假期刚刚结束，盐山县第一件大事就是召开脱贫攻坚誓师大会，113个市县部门近400名驻村干部背起行囊赶赴贫困村，与中央和省市有关部门派驻的扶贫干部共同组成脱贫攻坚“第一道防线”。

113个贫困村，贫困情况千差万别，各有各的“骨节痛”。盐山县要求发挥工作组与村民吃住一起，点对点、面对面的工作特性，首先对扶贫对象进行精准识别。为此，工作组与各类村民骨干一起，逐户实行“三看四问”，即看劳力、看住房、看吃穿、问生活、问生产、问收入、问负担，建档立卡，确保贫困人口不漏一户、不错一人。尤为重要的是，通过驻村入

户，找到各村各户的贫困“痛点”，既清楚各类贫困人口致贫原因，也摸清各村经济发展真实家底和未来产业发展方向，为精准脱贫提供依据。

孟店乡有12个贫困村、贫困户561户。孟店乡党委书记闫磊说，12个贫困村的共同“骨节痛”是村集体经济没有收入、没有村集体经济组织、没有致富产业。为此，孟店乡成立了乡脱贫攻坚领导小组，在依靠自身力量的同时积极发挥驻村工作组的特长，重点在产业扶贫上寻求突破。如今，12个贫困村先后成立了村级股份合作经济组织，通过精准扶贫就业基地、光伏扶贫、肉驴养殖、手工编织、产销对接等行动，使贫困人口收入逐步增加，贫困村集体经济收入去年全部达到2万元以上。

产业扶贫需要因地制宜、靶向治疗。常庄乡前闫村驻村工作组提出了依靠“三金”助力脱贫的思路。驻村工作组组长何洪月说，“三金”就是薪金、租金、股金，村民将土地流转给大户经营，收取租金，自己可外出打工赚取薪金，闲置资金还可作为股金入股到村合作社领取分红。这一思路得到村民响应。程秀珍是前闫村的“老来难”贫困户，老伴儿去世后欠下外债，自己没技能没文化。工作组鼓励她把1.5亩土地租出去，租金1200元，加上自己的积蓄凑足2000元入股到本村洪佳浩肉羊养殖场，其乐融融。70岁的村民赵国忠说：“现在一进村，精气神都不一样啦，心里亮堂堂的。”

刚开始推广科学化种植那会儿，村民不能接受“水稻两段育秧，玉米营养块移栽”，认为是“不务正业，浪费时间”。吴波在自家的地里做示范，每亩田收1200多斤谷子，是传统种植的2倍至3倍，大家这才跟着干起来。村里没什么产业，大家都很穷，吴波就鼓励青壮年外出打工。后来村里陆续盖起了100多栋小洋房。

村民们都说，吴波看似忙忙碌碌的背后的，是他的责任感。他心里装着太多的爱，爱这片土地，爱这片土地上的父老乡亲，愿意为他们奉献一切。



更多报道请关注
中国经济网
经济日报客户端